

闲情空间

牡丹叶子干枯发黄

温女士:我养的牡丹近两年没有开花,最近叶子都干枯发黄了。请问是什么原因?应该如何管理?

华北军区烈士陵园园林高级工程师姚剑峰答复:盆栽牡丹不开花,一般是养护管理不当,特别是缺乏营养造成的。盆栽牡丹应选择排水良好、肥沃疏松的土壤,每隔2~3年换盆1次,换盆后放在通风良好的凉爽处。牡丹为肉质根,要防止盆内积水伤根,当盆土发白变干时,需要及时浇水。换土时要施入适当的腐熟基肥,一般5月上旬开始每月施一次有机复合肥或复合肥。要控制开花数,一般一枝一花,春季幼芽萌动时,每枝选留上部2~3个芽,其余芽摘除。花谢之后,随时剪去残花以节约营养。

如果您有花鸟鱼虫方面的问题,可拨打电话0311-88629395,我们将找专家为您解答。

方寸之间 传播亚洲文明

品鉴《中国2024亚洲国际集邮展览》邮票

展方寸邮票,传亚洲文明。备受瞩目的中国2024亚洲国际集邮展览,于11月29日至12月3日在上海展览中心举办。中国邮政于11月29日发行《中国2024亚洲国际集邮展览》纪念邮票一套4枚(图1),小型张1枚(图2)。图案分别为“鼎启新章”“沪韵流光”“邮梦未来”和“邮博古今”,小型张图案为“浦江朝晖”。

第一枚为“鼎启新章”,图案为上海博物馆收藏的西周大克鼎,邮票采用胶印(局部烫印、三维起凸),展现了大克鼎的立体浮雕效果。第二枚为“沪韵流光”,主图为邮展举办地上海展览馆,邮票采用胶印(局部多彩烫印),彰显了百年



图1

上海的璀璨文韵。第三枚为“邮梦未来”,为邮政主题,邮票采用胶印(香味油墨、热敏油墨),在温度达到45摄氏度以上时,可发现趣味隐藏图案。第四枚为“邮博古今”,图

案为位于虹口区北苏州路250号的上海邮政博物馆,邮票采用胶雕套印,展现了百年建筑的厚重感和层次感。小型张“浦江朝晖”(异形),邮票采用胶印(局部烫印)工艺印制,光晕色彩与浦江朝霞交相辉映,换个视角可呈现浦江夜幕下的礼花绽放和璀璨霓虹。

品鉴《中国2024亚洲国际集邮展览》纪念邮票,方寸之间展现出上海的代表文物、璀璨文韵、集邮之趣、城市风光等方面的内容,邮票画面构成丰富,布局和谐美观,富有节奏感和韵律感,向世界传播了亚洲文明之美。周洪林/文



图2

乐游园

开心一刻

喝酒

儿子放学回家问爸爸:“爸爸,为什么小孩子不能喝酒?”

爸爸说:“因为小孩子不喝酒也很开心啊!”

儿子又说:“爸爸,可是大人喝了酒好像更不开心呀!”

爸爸:“……”

找爸爸

晚上,妈妈给女儿讲《小蝌蚪找妈妈》的故事。故事讲完了,女儿却还是不睡。妈妈说:“故事讲完了,小蝌蚪都找到妈妈了,你也该睡觉了。”女儿摇了摇头,说:“我不睡,小蝌蚪还没找到爸爸呢!” 李云贵 供稿

谜语

- 1.老将出马,一个顶俩。
- 2.左边大耳,右边小耳。
- 3.北有草原,南有云霞。
- 4.下午四点,小羊表演。
- 5.西边三尺,东边十升。
- 6.乌中泳将,名甲天下。
- 7.比重最轻,金属元素。

(各打一字)

周忠义 供稿

(答案本期找)

新手如何选鱼缸

新手养鱼选择鱼缸时,应该考虑多个方面,以确保鱼儿能够在良好的生活环境中生长。

大小和形状。一般来说,长方形的鱼缸是最常见的选择,因为它们相对容易布置,并且提供了足够的空间。也可以根据自己的空间和喜好选择其他形状,如圆形、立方形或六角形的鱼缸。

材质。玻璃鱼缸是较为传统和常见的选择,因其优良的透明度和耐用性而备受青睐。相比之下,亚克力鱼缸则更轻便,不易破碎,但容易被刮花。玻璃鱼缸的优点在于透明度好,不易变形,但较易碎。亚克力鱼缸因轻便而

便于搬运,同时具备一定的耐用性。

设备和配件。过滤器是必不可少的设备,可以过滤水中的杂质和废物,保持水质清洁。加热器可以帮助维持水温恒定,适合鱼类的生长环境。气泵则可以增加水中的氧气含量,促进气体交换,特别是在鱼缸内有较多植物时尤为重要。

摆放位置。避免将鱼缸放置在阳光直射的地方,因为阳光会导致水温升高和藻类生长过度,可能对鱼儿造成不良影响。同样,避免将鱼缸放置在气温变化大的地方,如靠近门窗或暖气片,这可能引起水温的快速变化,对鱼儿的健康不利。 娟子/文

怎样繁殖昙花

昙花,一种以其短暂而绚烂绽放著称的植物,深受花卉爱好者的喜爱。但由于其生长习性的特殊性,昙花的繁殖并非易事。下面介绍三种繁殖昙花的方法。

种子繁殖。种子繁殖是昙花最原始的繁殖方式,但这种方法耗时较长,且成功率不高。首先,需要采集成熟的昙花种子,将其放置在通风干燥的环境中晾干,在适宜的播种季节,将种子播撒在疏松透气的土壤中,保持土壤湿润,等待种子发芽。需要注意的是,昙花种子发芽需要较高的温度和湿度条件,因此,需要耐心等待。

扦插繁殖。扦插繁殖是昙花繁殖中较为常用的方法,具有成活率高、

生长迅速的优点。选择健康、无病虫害的昙花枝条作为插穗,将其剪成适当长度,保留几片叶子。然后,将插穗插入湿润的沙土中,保持土壤湿润,避免阳光直射。在适宜的温度和湿度条件下,插穗会逐渐生根发芽,成为新的植株。

分株繁殖。对于已经生长多年的昙花植株,可以采用分株繁殖的方法。在春季或秋季,将昙花植株从土壤中挖出,抖去附着在根部的土壤,用锋利的刀具将植株分割成若干份,每份至少保留一个芽眼和一定的根系,将分割好的植株重新栽种在土壤中,保持土壤湿润,等待其生长壮大。 宗和/文

第十期 关爱老人

孝/敬/父/母

关爱老人

LOVE

百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部